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Spørgsmål 158:
Ministeren bedes oplyse, hvordan den administrative procedure vil være i føl-
gende tilfælde, hvor der for indkomståret 2009 er en restskat på 5.000 kr. uden 
tillæg og rente: 

a. den pågældende skatteyder indbetaler de 5.000 kr. den 1.2.2010 
b. den pågældende skatteyder indbetaler de 5.000 kr. den 1.2.2010 samt en 

beregnet dag til dag rente, der imidlertid er beregnet ud fra, at indbetalin-
gen var sket den 27.1.2010. 

c. den pågældende skatteyder indbetaler de 5.000 kr. den 1.2.2010 med en 
beregnet dag-til-dag rente, der imidlertid er beregnet ud fra en indbetaling 
den 7.2.2010.  

d. den pågældende skatteyder betaler de 5.000 kr., når der er modtaget års-
opgørelsen i marts 2010 i skattemappen, men uden rente. 

e. den pågældende skatteyder betaler de 5.000 kr., når der er modtaget års-
opgørelsen i marts 2010 i skattemappen den 1.4.2010 med beregnet 
dag-til-dag rente, men renten er beregnet forkert (+ og – 100 kr.)

I hvilke tilfælde vil indbetaling før udskrivningen af årsopgørelsen fremgå af 
årsopgørelsen?
I hvilke tilfælde vil indbetaling efter udskrivning af årsopgørelse, men før 30.6. 
medføre ny årsopgørelse?
I hvilke tilfælde vil indbetaling af for meget beregnet dag-til-dag rente blive ud-
betalt?
I hvilke tilfælde vil indbetaling af for lidt i dag-til-dag rente medføre ny årsopgø-
relse?
I hvilke tilfælde vil indbetaling af for lidt i dag-til-dag rente medføre indregning i 
efterfølgende års forskudsskat (her for 2011), og vil det så ske med 7 pct. tillæg? 
I hvor mange af ovenstående tilfælde vil der blive udsendt årsopgørelse til de 
personer, der ikke har fravalgt at få tilsendt årsopgørelse i papir?

Svar:
Spørgsmålets formulering giver mig anledning til at indlede besvarelsen med en 
beskrivelse af processerne i forbindelse med årsopgørelsen og hvordan frivillige 
indbetalinger af ekstra forskudsskat behandles i forbindelse hermed.

I forbindelse med implementeringen af den nye dag-til-dag rente er der etableret 
et renteberegnings- og dankortsbetalingsmodul på SKAT.dk. Løsningen sikrer, at 
dag-til-dag renten altid beregnes på baggrund af den faktiske betalingsdag. Her-
ved undgås fejl, idet betalingsdagen altid vil være dags dato ved betaling med 
Dankort. Hvis skatteyderen vælger at foretage beregning og indbetaling manuelt 
via et indbetalingskort eller netbank, kan der opstå fejl i beregningen af renten på 
grund af, at indbetalingen foretages på en anden dato en den dato, som ligger til 
grund for beregningen af renten. 
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Af enhver frivillig indbetaling i perioden 1. januar til 1. juli i året efter indkomst-
året skal der betales dag-til-dag rente. Det betyder, at der af det indbetalte beløb 
altid fratrækkes den korrekt beregnede rente inden resten af beløbet godskrives 
skatteyderen i forbindelse med opgørelsen af slutskatten. Der skelnes således 
ikke mellem, om der er indbetalt for lidt frivillig forskudsskat eller for lidt dag-
til-dag rente af den frivillige forskudsskat, idet resultatet i begge situationer er, at 
der opstår restskat. 

I perioden 5. marts til 18. marts er der en såkaldt særlig ”åbningsperiode”, som 
har til formål at give skatteyderne mulighed for at foretage nødvendige ændrin-
ger til et udkast af årsopgørelsen. 1. årsopgørelse dannes ud fra dette udkast og
skatteyderens eventuelle ændringer i perioden og eventuelle nye eller ændrede 
oplysninger fra indberettere samt eventuelle frivillige indbetalinger. I hele perio-
den opdateres udkastet til årsopgørelsen løbende og det kan ses i skattemappen.

Efter udløbet af ovennævnte periode sker hovedudskrivningen og skatteyderne 
kan se årsopgørelsen i skattemappen eller modtage denne på papir. 

I den efterfølgende periode frem til selvangivelsesfristen opdateres årsopgørelsen 
løbende med nye eller ændrede oplysninger. Ved ændringer dannes en ny årsop-
gørelse, som vises i skattemappen eller udskrives på papir. 

Ad: I hvilke tilfælde vil indbetaling før udskrivningen af årsopgørelsen fremgå af 
årsopgørelsen?

Idet der henvises til ovenstående beskrivelse af processen for årsopgørelsen kan 
jeg tilføje, at indbetalinger af ekstra forskudsskat indgår i udkastet til årsopgørel-
sen og kan fra 5. marts ses i skattemappen – altså også før dannelsen af den 1. 
årsopgørelse. 

Ad: I hvilke tilfælde vil indbetaling efter udskrivning af årsopgørelse, men før 
30.6. medføre ny årsopgørelse?

Ved indbetaling af frivillig ekstra forskudsskat dannes en ny årsopgørelse i skat-
temappen. Tilsvarende får skatteydere, som får deres årsopgørelse på papir, ud-
skrevet en ny årsopgørelse ved indbetaling af frivillig ekstra forskudsskat. Der 
udsendes dog ikke ny årsopgørelse, hvis årsopgørelsen har vist restskat og den 
eneste ændring er en frivillig indbetaling af ekstra forskudsskat og restskatten
efter denne frivillige indbetaling er mindre end 18.300 kr. (2010-niveau).

Ad: I hvilke tilfælde vil indbetaling af for meget beregnet dag-til-dag rente blive 
udbetalt?
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Hvis der indbetales for meget i frivillig ekstra forskudsskat udbetales beløbet 
som overskydende skat. Der ydes ikke godtgørelse ved udbetaling af oversky-
dende skat i det omfang den overskydende skat skyldes en frivillig indbetaling af 
ekstra forskudsskat. 

Ad: I hvilket tilfælde vil indbetaling af for lidt dag-til-dag rente medføre en ny 
årsopgørelse?

Der henvises til besvarelsen ovenfor. 

Ad: I hvilke tilfælde vil indbetaling af for lidt dag-til-dag rente medføre indreg-
ning i efterfølgende års forskudsskat (her for 2011), og vil det så ske med 7 pct. 
tillæg?

Restskat under indregningsgrænsen (18.300 kr. i 2010-niveau) indregnes altid i 
det følgende års forskudsskat, og der beregnes altid restskattetillæg af restskat, 
som indregnes i det følgende års forskudsskat. Der er med omlægningen til dag-
til-dag renten ikke ændret på disse principper. 

Ad: I hvor mange af ovenstående tilfælde vil der blive udsendt årsopgørelse til 
de personer, der ikke har fravalgt at få tilsendt årsopgørelse i papir?

Der henvises til besvarelsen af spørgsmålet ovenfor om, hvornår indbetaling af 
frivillig ekstra forskudsskat medfører, at der laves en ny årsopgørelse. 


